

## Výlet na Pardubicko v úterý 27. 7. 2021

Činnost se pomalu vrací do normálu. Výbor klubu připravil červencový autobusový výlet do Muzea perníku v Rábí a plavbu lodí Arnošt po Labi v Pardubicích. Následně byla naplánována procházka Tyršovými sady, po zámeckých valech a příležitostné posezení v některé kavárničce či cukrárně.

Po půl osmé hodině se vydal pohodlný a plně obsazený autobus na trasu směrem ke Kunětické hoře. V několika úsecích byla silnice opravována, což zdržovalo provoz, ale náš pan řidič Aleš Vavera vše bravurně zvládl a přijeli jsme do cíle včas. Velkým překvapením pro nás všechny byl nebývalý zájem o účast na výletu. Byl použit autobus pro 53 cestujících, ještě nás doprovázeli další 2 členové klubu důchodců s 2 vnoučaty vlastním automobilem. Celkem nás tedy bylo 57 výletníků.

První zastávkou byla v lese ukrytá Perníková chaloupka – bývalý lovecký zámek nedaleko Kunětické hory. Tam nás již u brány očekával a vesele uvítal majitel Muzea perníků. Pozval nás k prohlídce, vysvětlil nám podmínky a zásady pohybu v areálu s návazností na pohádku O perníkové chaloupce. Podrobně nás informoval o přestavbě celého komplexu, což jsme pochopili v zápětí. Majitelem objektu je on a jeho rodina a přestavba je především jejich dílo. Bývalý zámek mají od roku 2009 a opravdu je to objekt asi velice náročný na opravu a udržování. Mají náš obdiv a pochvalu.

Prohlídka s výřečným průvodcem a díky spolupráci našich dvou vnoučat probíhala v rozverném a veselém duchu. Byli jsme seznámeni s historií stavby, vzniku perníkářského fenoménu Pardubic, shlédli jsme ukázky nelehké perníkářské práce, prošli jsme lesem, peklem až k setkání s Ježibabou. Každý byl obdarován perníkem od Ježibaby. Viděli jsme, jak se dodnes pečou perníky podle starých receptů a starých postupů, tvarují se vmačkáváním do vyřezávaných forem ze dřeva, jaké suroviny se k jeho výrobě používaly dříve a dnes. Neviděli jsme ale zdobení perníků, které musí být náročné, vyžadující jednak talent, trpělivost, fantazii a pevnou ruku. Na konci prohlídky oživené vtipným výkladem průvodce i Ježibaby jsme si mohli perník i zakoupit jednak k jídlu, anebo na památku. Celá expozice byla velice hezky upravená a přizpůsobená duchu pohádky. Po projití Perníkové chaloupky jsme si mohli posedět u kávy, nějaké sladkosti či zmrzliny. Tato návštěva Muzea perníku nás optimisticky naladila a s úsměvem jsme opouštěli jeho bránu.

Cesta autobusem pokračovala do Pardubic, které jsou nedaleko. Zde jsme se nalodili na loď Arnošt z Pardubic. Celá loď byla rezervována pouze pro náš zájezd, což bylo úchvatné. Usadili jsme se všichni na horní otevřenou, ale střechou krytý palubě s hezkým výhledem na okolí řeky Labe. Posádka nás seznámila se směrem cesty, informacemi o lodi a také o zdymadlu, kterým jsme za malou chvíli propluli plavební komorou. V krátké době se podával chutný oběd, výborné pivečko i jiné nápoje. Na lodi byl příjemný chládek a vánek, na březích vedro až úmorné. Kochali jsme se přírodou a v dáli pozorovali hrad Kunětickou horu. Počasí nám přálo, výhledy z lodi byly moc hezké, byli jsme spokojeni. Většina břehů Labe, kudy jsme pluli, je využívána k rekreačnímu a sportovnímu vyžití. Po dvouhodinové plavbě jsme odpočinutí a sytí loď opustili a zvolna se vydali v již velkém horku ochladit do Tyršových sadů.

V hezky upravených sadech jsme se rozešli každý dle svých zájmů. Někteří poseděli ve stínu na lavičce, někdo vyhledal cukrárnu či kavárnu, jiní prošli cestičkami až do pardubického zámku. Zde většinou obešli zámek po valech, kochali se výhledy na staré město a poseděli na rondelách. Několik lidí došlo až na Perštyňské náměstí, nebo i dále do města. Všichni se ale postupně včas sešli, takže odjezd autobusu v 17 hod. mohl být dodržen. Na nikoho jsme nikde nemuseli čekat, žádné komplikace nenastaly, vydařený den. Plní zážitků a natěšení na další výlet jsme se vrátili v pořádku domů po 18 hod.

*Zapsal: L. Hradecký, A. Martincová a R. Bubnová*